
Livello elementare 
Es.60 Leggere il brano ed inserire i verbi all’indicativo   
  imperfetto o passato prossimo      

Appena compiuti i diciott’anni, Lorena ____________ 
(prendere)  la  patente.  I  suoi  genitori  non 
____________  (essere)  ricchi,  ma  le  ____________ 
(comprare) una Panda bianca, di seconda mano, che 
in  realtà ____________  (cadere)  a  pezzi.  Lei,  però, 
____________ (essere) contenta, perché finalmente si 
____________  (potere)  muovere  in  città senza 
dipendere  dagli  autobus.  La  mattina  ____________ 
(salire)  in  macchina  e  in  mezz'ora  ____________ 
(arrivare)  all'università. Allora  non  ____________ 
(esserci)  il  traffico  di  oggi!  Lì ____________ 
(incontrare) i suoi compagni e insieme ____________ 
(passare) la giornata. Ma il senso di maggiore libertà 
lo  ____________  (provare)  la  sera,  quando 
____________ (uscire) con gli amici. Finalmente non 
____________ (dovere) chiedere a nessuno di loro di 
accompagnarla  a  casa.  Una  sera  però ____________ 
(scoprire) di avere una gomma bucata! Mamma mia! 
Non  ____________  (sapere)  proprio  cosa  fare.  Per 
fortuna con lei ____________ (esserci) il suo amico 
Giorgio che l’  ____________ (aiutare) a cambiare la 
gomma  e  alla  fine  ____________  (tornare)  a  casa 
senza problemi.  
Visto che la macchina ____________ (essere) davvero 
vecchia,  ____________  (decidere)  di  fare  qualche 
lavoretto  e  mettere  da  parte  dei  soldi  per 
comprarne un’altra.  ____________  (rispondere)  a  un 
annuncio  sul  giornale  e  ____________  (trovare)  un 
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lavoro  part-time  per  l’estate.  Non  ____________ 
(andare) in vacanza e ____________ (lavorare) in un 
pub  ogni  sera  per  due  mesi.  Quando  l’università 
____________  (ricominciare),  ____________ 
(continuare) a lavorare durante i fine settimana. In 
un anno ____________  (guadagnare)  abbastanza  per 
comprare un’altra macchina sempre “usata”, ma un 
po’ più nuova e affidabile della sua!
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